

# 张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2020年12月

10

星期四

庚子年十月廿六

总第8965期



掌上张家界APP

今日8版

## 绿水青山就是金山银山

保护碧水蓝天 共建美好家园



以诗为伴 跟着诗歌去旅行

## 第四届张家界国际旅游诗歌节开幕



12月9日上午，第四届中国 张家界国际旅游诗歌节在张家界拉开帷幕。  
本报记者 邵颖 摄

流对话、以诗歌抒情的港湾，为诗歌更好地走进生活、走进人民、走进时代提供了良好机遇，对于塑造张家界地方特色的文化品牌具有强力的推进作用，把湖南的诗歌创作水平提高到新的高度，促进湖南文艺工作更加健康有序地向前发展。

王冰表示，张家界是一座诗歌之城，诗歌文化在这片 奇峰三千，秀水八百 的美丽土地上枝繁叶茂。一大批优秀的诗人正在这里快速地成

长，涌现了一大批经典的诗作。此次活动为探讨和推动新时代诗歌的创作和发展，探讨作为一名有责任心的诗人的历史使命和时代担当，进一步加强全国诗歌各级各类组织的交流合作，搭建起了一个广阔的交流平台，为推动基调明亮、能量充足、人民喜爱、能发挥社会作用的新时代诗歌创作，促进我国诗歌事业的繁荣发展，必将起到越来越大的作用。他期待《诗刊》也能与张家界市国际旅游诗歌节

协会携手，互学共进。

本届诗歌节突出艺术化、大众化、国际化，以旅游诗歌艺术形式，诠释中国诗歌文化内涵，包括2020第四届中国 张家界国际旅游诗歌节开幕式、旅游诗歌主旨演讲、行与诗

刘年诗歌研讨会、张家界与河南省鹤壁市文旅融合发展对话、2020第四届中国 张家界国际旅游诗歌节颁奖典礼暨 行吟中国 旅游诗歌之夜、仙境张家界，诗约全世界 全国诗人张家界景区现场创作采风之旅等六大主题活动。

本届诗歌节设置了18万元的总奖金，共评出一等奖1名，二等奖5名，三等奖20名，优秀奖200名。其中，毕俊厚的诗歌作品《张家界之恋》斩获一等奖。精美旅游诗歌征集过程中，国内外诗人的吟诵对象囊括了全国30多个省、直辖市、自治区的100多个景区。比赛自9月23日启动至11月2日结束，期间，共收到参赛作品26789首，其中还有来自俄罗斯、西班牙等国家的国际诗人投稿参赛。

本届诗歌节由《诗刊》社、湖南省文联、中共张家界市委、张家界市人民政府指导，湖南省诗歌学会、中共张家界市委宣传部、张家界市文学艺术界联合会、张家界市文化旅游广电体育局主办，湖南红网新媒体集团、张家界市广播电视台、张家界市国际旅游诗歌协会、张家界市诗歌学会承办。  
(本报记者 朱未)

## 诗歌搭台 旅游唱戏

第四届张家界国际旅游诗歌节主旨演讲开讲

本报讯 12月9日上午，中国 张家界第四届国际旅游诗歌节主旨演讲开讲。品诗歌之美，享张家界山水。

山，是中国骨头；水，是人间真情，开幕式后，一场 诗与远方、诗与山水 的演说讨论会随即举行。活动特邀了叶延滨、杨克、王家新、赵振江、娜斯佳(俄罗斯)、廖志理、刘合军、谭五昌、罗鹿鸣等嘉宾就旅游诗歌的山水体验、山水诗歌古今谈以及围绕湖南的旅游诗歌谈张家界现象等，从不同角度演说了 奇峰三千，秀水八百，张家界这座诗歌之城，灵动的展现了旅游诗歌的哲学和审美意趣。

俄罗斯诗人娜斯佳表示，张家界不仅是中国，更是世界上有名的旅游胜地，这里的自然风光和人文风情，能给文学创作者带来更多的灵感。她说，一呼吸到张家界的空气，就有了创作诗歌的灵感。

刘合军表示，来到张家界就有一种自然亲近感，大自然赋予张家界的优秀硬件再融入诗歌的灵魂，把一幅更显内涵的水墨，展示于当今脉动的世界。真正的诗人要在融入自然中写出朴实而又有艺术价值的作品，以诗人特有的敏锐深刻体悟当代所演绎出的新民情，新思维。用有温度的笔触抒发诗人的真性，拓展生命中更为深广的精神空间。

湖南省政协第十届副主席、省文联原主席、著名作家、诗人谭仲池，中国作协副主席廖奔，中国作家协会诗歌委员会主任叶延滨，中国诗歌学会党支部书记王山，中国作协诗刊副主编、中华辞赋杂志社社长王冰，湖南省文联副主席张纯，湖南省作家协会主席、著名作家王跃文，湖南省文旅厅二级巡视员、著名诗人王鹏，湖南省鹤壁市人民政府副市长李小莉，湖南省人大常委会原教科文卫委员会主任、湖南省诗歌学会会长梁尔源，市领导刘绍建、胡丘陵、郭天保、欧阳斌、李文化等在现场倾听。  
(本报记者 朱未)

## 中国 张家界第四届国际旅游诗歌节颁奖典礼 暨 行吟中国 旅游诗歌之夜举行

本报讯 12月9日晚，仙境张家界，诗约全世界，中国 张家界第四届国际旅游诗歌节颁奖典礼暨 行吟中国 旅游诗歌之夜在吉首大学张家界学院举行。中国作家协会副主席廖奔，省政协原副主席、省文联原主席谭仲池，省作家协会主席王跃文出席典礼，市委书记虢正贵出席并致辞，市委副书记、市长刘革安主持颁奖典礼。

市领导刘绍建、胡丘陵、单铸飞、郭天保、欧阳斌、李文化以及来自世界各地的著名诗人、文学家、评论家、大学教授和文化界人士出席颁奖典礼。

廖奔对中国 张家界第四届国际旅游诗歌节的成功举办表示热烈祝贺。他说，张家界是美丽的，两美相加，美美如梦，祝愿美丽张家界借助诗歌精灵的势，在幸福中国的上空自由翱翔。

刘合军表示，来到张家界就有一种自然亲近感，大自然赋予张家界的优秀硬件再融入诗歌的灵魂，把一幅更显内涵的水墨，展示于当今脉动的世界。真正的诗人要在融入自然中写出朴实而又有艺术价值的作品，以诗人特有的敏锐深刻体悟当代所演绎出的新民情，新思维。用有温度的笔触抒发诗人的真性，拓展生命中更为深广的精神空间。

湖南省政协第十届副主席、省文联原主席、著名作家、诗人谭仲池，中国作协副主席廖奔，中国作家协会诗歌委员会主任叶延滨，中国诗歌学会党支部书记王山，中国作协诗刊副主编、中华辞赋杂志社社长王冰，湖南省文联副主席张纯，湖南省作家协会主席、著名作家王跃文，湖南省文旅厅二级巡视员、著名诗人王鹏，湖南省鹤壁市人民政府副市长李小莉，湖南省人大常委会原教科文卫委员会主任、湖南省诗歌学会会长梁尔源，市领导刘绍建、胡丘陵、郭天保、欧阳斌、李文化等在现场倾听。  
(本报记者 朱未)

## 刘年诗歌研讨会举行

本报讯 12月9日下午，中国 张家界第四届国际旅游诗歌节与诗 刘年诗歌研讨会有举行。市人大常委会党组书记、副主任胡丘陵，副市长欧阳斌出席。与会嘉宾、著名诗人、专家学者及诗歌爱好者400余人参加研讨。

刘年，著名诗人，1974 年生，湖南湘西永顺人，出版有诗集《为何生命苍凉如水》，散文集《独坐菩萨岩》等，获《人民文

学》年度诗歌奖、华文青年诗人奖、红高粱诗歌奖。

研讨会上，湖南省作家协会副主席、诗歌委员会主任、市人大常委党组书记、副主任胡丘陵，吉首大学教授、吉首大学原副书记、校级督导张建永，湖南省文联文艺论坛编辑部副主任余晔，《诗刊》编辑、著名诗人聂权，著名诗人、首都师范大学第十四届驻校诗人张常春，中国文联网络文艺传播中心副研究员、博士胡艳琳，吉首大学文学院教授、研究生导师刘泰然，怀化学院文学院教授、博士潘桂林和吉首大学张家界学院教师、市文艺评论家协会副主席、秘书长朱岚武相继从刘年诗歌风格、内涵、创作背景与美感等方面逐一点评，大家一致认为，刘年的诗歌是赋予了写实的意境，有灵魂有骨肉，希望刘年能够继续保持、再创佳作。  
(本报记者 朱付勇)

全会明确了“十四五”时期文化建设目标要求，提出到2035年建成文化强国的远景目标。在新征程上，我们将始终坚持以习近平总书记关于文化建设重要论述为遵循，认真落实中央、省委关于文化工作的决策部署，充分依托厚重的红色文化、多彩的民俗文化和优良的生态文化，全面繁荣文化事业，以文化铸魂、以文化兴旅，切实把国际旅游诗歌节、世界遗产摄影大赛等节会办好，打造更多促进文化交流、推动文旅融合的平台，助推国内外知名旅游胜地加快建设。

颁奖典礼上公布了诗歌节大赛一、二、三等奖获奖名单，其中，毕俊厚作品《张家界之恋》获一等奖。颁奖典礼结束后，与会嘉宾共同观看了“行吟中国”诗歌之夜文艺晚会，获一二等奖的部分作者上台朗诵了获奖作品。  
(本报记者 杨婷)

播中心副研究员、博士胡艳琳，吉首大学文学院教授、研究生导师刘泰然，怀化学院文学院教授、博士潘桂林和吉首大学张家界学院教师、市文艺评论家协会副主席、秘书长朱岚武相继从刘年诗歌风格、内涵、创作背景与美感等方面逐一点评，大家一致认为，刘年的诗歌是赋予了写实的意境，有灵魂有骨肉，希望刘年能够继续保持、再创佳作。  
(本报记者 朱付勇)

## 市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神

本报讯 12月9日下午，市委书记虢正贵主持召开市委常委会2020年第30次会议，传达学习习近平总书记在中央政治局常委会会议上听取脱贫攻坚总结评估汇报时的重要讲话精神；传达学习省委书记许达哲在推动长江经济带发展调研座谈会上的讲话精神，部署我市贯彻落实工作。

会议指出，习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议，专门听取脱贫攻坚总结评估汇报并发表重要讲话，庄严宣布我国近1亿人口实现脱贫，对巩固拓展脱贫攻坚成果作出安排部署，为扎实做好下一步工作提供了根本遵循。会议强调，要深入贯彻落实党的十九届五中全会和习近平总书记在湖南考察时的重要讲话精神，保持帮扶政策总体稳定，健全防止返贫监测帮扶机制，持续发展壮大扶贫产业，做好脱贫人口稳定就业，强化易地搬迁后续扶持，加强资金资产项目管理，兜住民生底线，落实稳岗就业政策措施，巩固好脱贫攻坚成果，着力解决好发展不平衡不充分问题，决胜全面建成小康社会。

会议传达学习贯彻了省委书记

许达哲在推动长江经济带发展调研座谈会上的讲话精神。会议强调，要进一步提高政治站位，坚决落实习近平总书记重要讲话精神和党中央关于长江经济带发展的决策部署，扛牢守护好一江碧水的政治责任，统筹打好蓝天碧水净土保卫战，统筹生态文明建设和经济建设，拿出抓整改、抓治理、抓保护、抓建设的实际行动，找准对接融入长江经济带高质量发展主动担当作为。

会议传达学习贯彻了《党政领导干部考核工作条例》推进会、全省村（社区）两委换届电视电话会议精神；审议了《市委七届十次全体会议建议方案（审议稿）》《市委常委会向市委七届十次全体会议的工作报告（审议稿）》《中共张家界市委关于深入贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神奋力推动新时代张家界高质量发展的决定（送审稿）》等，并就一些具体工作作出了部署。会议还研究了其他事项。

(本报记者 尹明)

## 我市召开“十四五”规划专家座谈会

### “十四五”开新局

挖掘和产业发展、基础教育均衡发展、推动生态文明建设、提升民生保障、实施乡村振兴等内容，为我们发展纷纷建言献策。

虢正贵认真倾听，一一记录。他表示，现场各位专家学者围绕贯彻落实党的十九届五中全会精神，着眼张家界发展大局，对我市“十四五”战略定位、目标任务、产业布局等方面进行了指导，对进一步完善好“十四五”规划编制有借鉴意义。有关方面要认真研究梳理，贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻党的十九届五中全会精神，对照省委十一届十二次全会要求，紧密结合张家界实际，编制出有特色、有亮点、能落地的“十四五”规划，力争为全省“十四五”经济社会高质量发展作出更大贡献。

会议听取了我市“十四五”规划有关情况的汇报。银温泉、舒勇、张朝枝、周建军、北冰、吴青、张亮、田石强、王二林、范东君等专家学者，围绕数字化赋能高质量发展、打造张家界旅游品牌、工业数字化智能化转型、文化内涵

(本报记者 杨婷)

## 智守咽喉线

记抗美援朝老战士解永江

新华社记者 孙鲁明



——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年

1951年2月19日夜，解永江随部队由安东（今辽宁省丹东市）过江入朝，抢修被敌破坏的铁路桥梁，保障运输线畅通。

才到朝鲜定州，我们就遭遇了敌机。他们先是投掷炸弹，后来又用机枪扫射。我们的车厢被打出了两个大窟窿。解永江说，寒风呼啸中，队伍抵达了目的地孟中里车站。

刚下车，敌机又来了。隔着山就听到爆炸声，后来听说，敌人把清川江大桥炸了。老人回忆。

(下转8版)

## 市委管理干部任前公示公告

详见2版

